BA

责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

为什么闺蜜总想抢我的爱人

□口述:可可 记录:林可依

可可和阿汤是多年前的朋友。虽然性格截然不同,却并不影响两人的友谊。可可觉得她们就像七月与安生。然而,因为一个"渣男"的缘故,两个人却渐行渐远。多年之后,同学聚会两人重逢,终于又重续当年的友谊。出于好意,可可经常邀请阿汤去家中玩。然而,渐渐地,她却发现阿汤似乎又想介入她和老公的感情。面对现状,可可很迷茫。难道这是宿命吗?自己视为好友的阿汤,却总是要在感情上成为自己的竞争对手。

我们曾经像七月与安生

去年春节假期,在家百 无聊赖的我在网上搜电影 看。

偶然间,看到了《七月 与安生》。

虽然人到中年,早就过 了轻易感动的年纪,但看完 这部片子,我竟然有止不住 的感慨。

我想起了阿汤。曾经, 我和阿汤的友谊也像七月与 安生。

认识阿汤的那年,我 15岁。阿汤比我大一个月。 我和她是截然不同的性格。 因为父亲是老师,我从小就 被管得很严。笑不露齿、行 不摆裙,是父亲给我定下的 行为准则。几乎所有人对我 的评价都是文静、内秀,而 阿汤,虽然外表瘦弱,内里 却充满了叛逆。

正是她身上的叛逆深深 吸引了我。我知道这是我缺乏的东西,也是我一直向往 拥有的东西。因此,我和阿 汤成了无话不谈的好朋友。 就像七月与安生,外表看着 像是两个世界的人,却拥有 常人无法理解的友谊。

那时候的阿汤,是不安分的。尽管年龄和我差不多,思想却比我"开放"许

多,举止也是离经叛道。

班上有个父亲早逝的男 生,相貌俊秀,是很多女生 悄悄爱慕的对象。我知道阿 汤和他也是很好的朋友。

说实话,我对那个男生 并没有男女间的爱慕之情, 但是他超越同龄人的成熟稳 重,以及对他母亲的孝顺体 贴却很是让我感动。我曾在 阿汤面前说起过几次,却不 料就此成了阿汤和我开玩笑 的话题。阿汤的玩笑开得多 了,我竟发现自己对这个男 生似乎真的有了一种别样的 情愫。于是,阿汤开始竭力 地撮合、拉拢我们。并且毫 不掩饰地告诉了男生我对他 的喜欢

年轻的我,对男女情感 其实真的是懵懵懂懂,不解 风情的。而且因为家教的严 格,举止也是相当保守的。

在一次男生刻意安排的 表白机会面前,我竟然害羞 地逃走了。于是,隔天我便 收到了阿汤传来的话,男生 觉得我太拘谨,和他不合 适。年少的我,虽然有一些 惋惜,却也并不太伤心。毕 竟,我对他只有些朦朦胧胧 的好感,并没有太深的感 情

真正喜欢那个男生的是阿汤

我依然没心没肺地和阿 汤混在一起,并没察觉到有 什么异样。

直到很久以后,一个偶然的机会,我才从阿汤那里知道一件让我匪夷所思的事情。原来,就在男孩决定放弃我后不久,竟然和阿汤谈起了恋爱。而且,这次恋爱的时间并不长,大约只维持了一个月,那个男生便莫名其妙地甩了阿汤。

我至今难忘阿汤告诉我 这一切时,神情中的失落和 无奈。那是只有真心喜欢过 又失去才会有的表情。那一 刻,我忽然明白了一件事, 其实真正喜欢那个男生的人 是阿汤白只

从那之后,我和阿汤就 开始渐行渐远。虽然表面上 看,是因为其他事情让我们 之间慢慢有了分歧,可我心 底清楚,是阿汤的那次"背 叛"让我心底悄悄结下了芥 蒂。这样的转折,也还真像 七月与安生,曾经牢不可破 的友谊为了一个"渣男"而 最终崩裂。

最后,一件微不足道的小事终于成为了我们彻底绝交的导业索

和阿汤友情结束的时候,我有种解脱的感觉。但随着时间的流逝,我却渐渐发现自己有时候会很失落。因为年龄越长,我越发现自己再也遇不见阿汤那样可以无话不说,什么都不会瞒你的朋友了。

也许,那时候的我们都年轻,所以才不懂设防;也因为年轻,才不懂得珍惜。 其实,生命中能遇到一个这样的朋友并非易事。我想,也只有阿汤才会那样傻,会把自己和那个男生谈恋爱又分手的事情告诉我。从这一点来看,阿汤就是个单纯、没有心机的女孩。

只是这一切都只能成为 遗憾了,如果不是因为一部 《七月与安生》,也许这份年 少时的情怀我也就把它埋在 心底,不会再想起来细细回



贰柒 制图

作者手记>>>

真正的朋友 不会夺人所爱

生活中,确实有很多像七月与安生一样的朋友。一起经历过青春年少的无知、懵懂,一起体会过成长过程的阵痛,甚至一起喜欢过同一个男生。

不管曾经面对怎样的人生, 体会过怎样的过程, 经过时光的历练, 应该活得更豁达、通透, 更加懂得友情的珍贵, 保留人性中纯真, 姜好的一面。

可可就是这样,她意识到了友情的珍贵,所以选择在多年之后重续和阿汤的情谊,并毫不避嫌地让她走进了自己的生活。但是,阿汤的表现却让人失望,她再次重复了年轻时的错误,介入了可可和她老公的感情。如果说年轻时尚可用年少无知来为她开脱,那么现在的做法就真的无法让人原谅了。

再亲密的关系也要有界限。别人的老公、别人的爱哪怕再喜欢都不能去抢夺,何况还是自己的好友。可可对阿汤的友情可以理解,但是当她已经开始觊觎你最爱的人了,那还有什么理由和她继续交往下去呢?而阿汤,既然和可可是朋友,就更不该夺人所爱。这样的行径只会让人唾

我们重拾曾经的友情

我没有奢望过会和阿汤再次相 遇,更没想过我们还会重新拾起那段 友谊。

但偏偏造化弄人,就在那个春节 过完后不久,我忽然被一个还在联系 的老同学拉进了当年的同学群。

当然,很多同学都已经失散了,包括阿汤。多年未见的老同学,急于找回年少青春时的记忆,于是在大家的努力下,那些失散的同学又都一个个被找回来了。

阿汤是最后一个被找到的。被拉 进群的那天,她显得特别激动,我的心 里也是五味杂陈。很多同学都在和她 打招呼,我犹豫了许久,终究还是没好 意思和她说话。

更让我没想到的是,几天之后,阿 汤竟然在群里上传了一张当年我们两 个一起去公园踏青时拍的照片,还附 上了一句话:多好的年华啊。

我当时就怔住了,这张照片我也有,我没想到阿汤和我一样依然保存着,难道她也至今没有忘记我们的友谊吗?而此时放上照片是不是又是一种和解的信号呢?

两个月后,大家期待已久的同学 聚会终于准时举行了。

在人群里,我一眼就看到了阿汤。 她变化不大,依然像当年一样,瘦瘦 的。只是脸上画了淡妆,精致了不少。 穿着打扮也很时尚。阿汤也看到了我。 就在四目相对的那一刻,我们竟同时 露出了微笑。一笑泯恩仇。我终于鼓起 勇气问了阿汤一句:"你好吗?"阿汤点 头,也顺势问起了我的近况。 那次聚会后,我和阿汤又重新开始了联系。而她的遭遇,也让我很是唏嘘。学校毕业后,她离开了稳定的单位,在不同的公司之间跳来跳去。这倒是符合阿汤的性格,她从来就是这样不肯安分守己的人。

现在她在一家民营公司工作,虽然听起来职位不错,但阿汤却和我坦言,她做得并不开心。工作压力太大,同事关系紧张。而最让我难受的是,阿汤至今都没有结婚。虽然她不愿意和我说她的感情经历,但从她欲言又止的模样,我能想象的出,她一定是受了很多的情伤。

我忽然有些心疼她,和她相比,我 的境况要好得多。稳定、清闲的工作,能 干体贴的老公。似乎样样都要胜她一筹。

也许是出于同情,我和阿汤的联系变得越来越密切。有时候,我还会叫阿汤来我们家玩。

第一次来我们家,看着偌大的花园,阿汤禁不住地发出一声羡慕的惊叫。阿汤还是那个阿汤,天真、单纯,不懂得掩饰自己。

我和阿汤坐在花园里喝茶、聊天, 我老公就在厨房里忙着做饭。等到了 晚饭时间,我和阿汤才回到餐厅里用 餐。看着满满一桌子的菜,阿汤再次惊 讶地睁大了眼睛。吃完晚饭,又吃了老 公亲手做的饭后甜点——草莓蛋糕, 阿汤摸着肚子,看着老公在厨房忙活 洗碗的背影,羡慕地问我:"这么好的 老公从哪儿被你找到的?"

我只是笑笑不做声。因为平时听惯了类似的赞扬,我已经无感了。

她想破坏我的婚姻

但是阿汤,却似乎对老公充满了 欣赏和崇拜,以后时不时地就爱到我 们家来蹭饭。一边吃,一边还不时地 向老公请教草坪打理、植物养护的问 题,每次老公都会耐心地作答。

那时,我并没觉得什么不妥。因为我很自信,知道自己的老公喜欢什么样的人,阿汤并不是他喜欢的那种类型。何况,阿汤从不在我面前掩饰对我老公的欣赏。我想,如果她真有心机要动他的脑筋,也不会这样无脑,一点都不收敛自己的言行吧。我以为自己经历了这么些年的人生风雨,早已不是当年懵懂无知的"傻白甜"了,当年阿汤"横刀夺爱"的故事也不可能再次重演了。

所以,我放松了警惕。甚至, 有时候看天色不好,我还会大度地 让老公开车送阿汤回家。

直到有一次, 我突然看到老公 发的一条朋友圈,阿汤竟然在下面 点了个赞,我不由得有些不悦。可 是当我质问老公为什么他和阿汤加 了微信好友而我不知道时,老公却 脸不以为然。他说那次正好是送 阿汤回家的路上, 阿汤随口说了句, 加个微信,以后有什么事联系起来 也方便些,他就加了。他还取笑我 小鸡肚肠, 如果他真和阿汤有什么 见不得人的事,自然是瞒也瞒不过 来,怎么还会明目张胆地给对方点 赞呢? 老公的话听似蛮有道理,我 无法反驳。但是女人的直觉却让我 -丝隐隐的担忧。何况, 我知道 阿汤的个性,以她叛逆的性格,不 按常理出牌也有可能。

我后悔自己"引狼人室"。

但是后悔也晚了。我忽然发现阿 汤常常会不请自来,看她画着精致的 妆容,和老公谈笑风生,我心里真的 是有苦难言。板下脸赶她走的事情我 做不出,只能话里话外地敲打敲打她。 但阿汤不知是真的听不懂还是装糊涂,对我的"警告"她置若罔闻。

我也曾想过要帮阿汤找对象。可 是阿汤却笑言,她的要求很高,要找 就得找像我老公这样的,既会赚钱, 长得又帅,还要对老婆体贴人微。

如果说我之前的猜测还只是臆想 的话,那最近发生的一件事就不得不 让我怀疑了。

那天,老公开车来接我下班。不 经意间,我在他车上发现一把精致的 女式雨伞。我的心里一惊,直觉告诉 我这是阿汤的。果然,在我的追问 下,老公承认,那天下雨阿汤打电话 让他接她,后来雨停了,阿汤就把雨 伞忘在车上了。老公说他也忘了,并 再三保证他和阿汤之间什么事都没 有,只不过既然是朋友,阿汤打电话 让他帮忙他也不好意思回绝。

老公信誓旦旦,我的心里却越来越不舒服。阿汤的做法明显是越界了。即使关系再好,她也不能主动开口让我老公接她。这个道理她应该明白。

想起多年前的那件往事,我不禁如鲠在喉。虽然我已经原谅了阿汤当年对我的"背叛",但这一次我却再也无法骗自己。毕竟,这是我老公,阿汤的所作所为不是在破坏我们夫妻间的感情吗?我不信,以她现在的年龄、阅历,会不懂得这种行为是不对的。

我现在真的不知道该怎么做,和她当面对质,从此一刀两断吗?我做不出。可是放任自流,让她这样恣意妄为下去,肯定也不行。最终的结果,也许我的老公就成了她的老公。

我只怨自己,为什么会认识阿汤 这样的朋友?难道,这真的是我的宿 命,她这个所谓的好朋友就是我感情 的天敌吗?